

# 创新监管 为健康信阳保驾护航

## 市卫生监督执法局“在执法中服务、在服务中执法”受欢迎

信阳消息(记者 喻泽琴)行业发展靠监管,创新监管出效益。近年,市卫生监督执法局在服务意识、服务方式、服务内涵上狠下功夫,积极建立服务型卫生监督机构,实现了由监督型执法向服务型执法的转变,开创了“在执法中服务,在服务中执法”新模式,受到广大群众的欢迎,也得到被监管单位的认可。该局连续5年被评为“河南省卫生监督工作先进集体”。

提高服务意识获得管理效益。市卫生监督执法局局长吴庆勇要求全局监督执法人员端正服务态度、改进工作作风、提高服务质量,帮助指导被监督单位规范执业行为;要扑下身子、放下架子,为被监督单位排忧解难。

在监管中,对情节轻微、尚未构成严重危害后果的一般违法违章行为,首次不罚款,只给予警告或责令改正的处罚,并帮助其在规定时间内改正,变事前检查、事中改正、事后处罚为事前宣传、事中预警、事后跟踪服务;改变了以往“以罚代管、重罚款轻指导”的工作局面,得到了被监管单位的普遍好评。

转变服务方式促进工作开展。该局从简化审批程序、缩短审批时间、规范审批权力运行等方面入手,实行“窗口受理、后台办理、统一送达”闭合运行的“一站式”服务模式,审批工作实现了由封闭向公开透明的转变、作风由被动服务向主动服务的转变、程序由复杂向方便快捷的转变,全力提升

了行政审批工作效率。

同时大力开展前置性卫生监督服务,主动对新建、改建、扩建的被监督单位提供现场指导,减少被监督单位的损失。

创新监管模式提高执法水平。该局不断创新监管模式,全面实行了依法执业承诺制、从业人员资质月报制、依法监督挂牌制、违法处罚约谈制、处罚裁量会议制、处理结果公示制等一系列制度,实现了卫生监督服务的标准化、规范化,既维护了管理相对人的正当权益,也保护了人民群众的健康权益。通过主动服务,规范了被监管单位的依法执业行为,密切了与监管单位的关系,减少了被监管单位的损失,杜绝了违法事件的发生。



3月5日上午,平桥第四人民医院组织医疗专家志愿服务队在富民路居委会开展了学雷锋志愿服务活动,弘扬了雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。志愿者队伍深入社区开展集中健康宣教和义诊服务,向社区居民宣传健康知识,提供现场咨询服务。图为活动现场。 刘珍珍 摄



3月4日,平桥区疾控中心门诊部主要负责人组织精干业务人员,开展关爱老人送健康服务活动。医务人员上门服务,为区粮食局张德山等十几位腿脚不方便的老同志,提供流感疫苗接种,并亲切询问老人们的身体近况,使老人感到无比温暖。图为医务人员搀扶老人回家。 马俊 摄

# 务实奋进 谱写卫生计生事业新篇章

## 淮滨县卫计委召开 2016 年全县卫生工作会议

信阳消息(王彦喆)3月4日上午,淮滨县卫计委组织召开2016年全县卫生工作会议,县委常委、宣传部长李辉出席会议并讲话。县直各医疗卫生单位负责人,各乡镇卫生院院长及班子成员,委机关全体班子成员及各股室负责人参加了会议。

会上,该县卫计委主任葛祖林作了题为《同心同德 务实奋进 谱写淮滨卫生计生事业发展新篇章》的工作报告,全面总结了全县2015年和“十二五”以来的卫生工作,深入分析了当前卫生工作面临的改革与发展的新形势、新任务,并部署了2016年和“十三五”全县卫生工作重点任务。报告明确了2016年全县卫生工作的总体思路是:坚持以党的十八届四中、五中全会和全国、省、市卫生计生工作会议精神为指导,认真贯彻落实全县工作会议精神,把握新机遇、适应新常态,精心编制“十三五”规划,深化医药卫生体

制改革,推动完善落实计划生育政策,增强公共卫生保障能力,全力抓好各项卫生计生重点工作,奋力开创卫生计生事业发展的新局面。

县委常委、宣传部长李辉就如何做好今年卫生工作提出三点要求:一要牢牢把握卫生事业改革发展的主攻方向。全县卫生系统要切实增强机遇意识、改革意识、创新意识、责任意识、发展意识,继续坚持保基本、强基层、建机制的基本原则,统筹医保、医疗、医药三个重点,把建机制摆在更加突出的位置,更加注重改革的系统性、整体性、协同性。通过优化改革路径、聚集改革力量、完善体制机制、降低改革成本,努力推进深化医改取得新突破。二要突出重点,狠抓落实,开创卫生发展新局面。主要是在深化改革、改善服务、加快发展、全面从严治党等方面下功夫。三要加强领导,建立机制,积极营造有利于卫生事业发展的良好氛

围。强化责任意识,切实加强对卫生工作的领导。要把推动卫生事业改革发展,作为实现经济社会跨越发展的重要内容;加强协调配合,努力形成推动卫生工作的合力;协调好与各部门的关系,从而形成各部门共同关心、积极支持卫生事业发展的良好局面;强化自身建设,不断提高履职尽责的能力;深入基层、深入群众开展调查研究,掌握实情,分析问题,及时主动向党委、政府提出科学合理的建议。

同时加强舆论宣传,创造良好的卫生事业发展环境。要强化正面新闻宣传,正确引导社会舆论,使社会各界和人民群众了解医改、支持医改;采取多种宣传形式,大力宣传医疗卫生工作中涌现出来的先进模范人物和典型事迹,充分调动广大医务工作者参与改革的热情,提高他们的工作积极性,努力营造卫生事业改革发展的良好社会环境。

## 健康信阳 卫生保障

### 医疗指南

- 6221820(市疾控中心预检室)
- 6251502(市中心医院)
- 2136220(罗山县中医院)
- 6355120(154中心医院)
- 6693162(市中心血站)
- 6557120(市肿瘤医院)
- 6801896(市第一人民医院)
- 6283088(信阳职业技术学院附院)
- 6236120(市第三人民医院)
- 3791532(市第四人民医院)
- 3880500(市第五人民医院)
- 6332345(市精神病医院)
- 6835819(市妇幼保健院)
- 6229314(市眼科医院)
- 3395122(市肛肠医院)
- 6203789(市交通医院)
- 6551122(市圣康医院)
- 6181020(市骨科医院)
- 6591110(信阳富邦医院)
- 6199669(信阳东方艺整形美容医院)

### 投诉电话

- 6533586(市盐业管理局)
- 12331(市食品药品监督管理局)
- 6609621(市卫生监督执法局)

## 信阳市红十字会

信阳市红十字会接受社会捐赠:银行捐赠,注明汇款人姓名、电话、地址及捐款意向。  
户名:信阳市红十字会  
募捐账号:261104060437  
开户行:中国银行信阳文化中心支行  
信阳市红十字会电话:0376-6365216

## 平桥区卫计委 开展新农合 工作专项巡察

信阳消息(杨非)近期,平桥区卫计委组织开展新农合工作专项巡察,利用3个月时间对全区的区、乡级新农合定点医院(包括民营医院)新农合工作进行集中巡察。旨在通过巡察,认真查找新农合工作中存在的突出问题,及时查处和纠正新农合工作中的违法、违纪、违规行为,进一步规范新农合管理,推动全区新农合工作稳步健康发展。

为确保专项巡察工作顺利进行,平桥区卫计委制定巡察工作方案,成立由主要负责人任组长的巡察工作领导小组,设立巡察工作办公室,明确专人负责具体工作。

此次专项巡察分自查自纠、全面检查和重点核查、集中整改和检查验收三个阶段进行,巡察内容包括新农合定点医院的新农合资金管理、医疗服务行为、财会物价管理、行业作风建设等。巡察工作将于5月中旬结束,期间将对新农合工作中群众反映强烈的突出问题进行重点调查、集中治理,对有违法、违纪、违规行为的医疗机构和个人依法依规进行严肃处理。